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太原市 2018～2019 学年第二学期高一年级期末考试 

地理试题参考答案及评分建议 

一、选择题（每小题 2 分，共 40 分） 

题号 1   2   3   4   5   6   7   8   9   10 

答案 A   C   B   D   A  C   C   D   B   A 

题号 11   12   13   14   15   16   17   18   19   20 

答案 D    B    C    B    A    D    C    A    B    D 

二、非选择题（共 5 小题，共 60 分） 

21．（12 分） 

 （1）水运。（2 分） 

（2）Ⅰ时期，受水运的影响，（2 分）城区主要分布在运河（和河流沿岸）。（2 分）  

Ⅱ时期，随着公路、铁路等现代交通方式的兴起，（2 分）城区主要沿铁路、公路等交通线 

向东(北)部和（东）南部发展；（2 分）受地形（或西部山地）的影响，城区向西发展有限 

（或受阻）。（2 分） 

22．（12 分） 

（1）纬度较低（地处低纬），热量充足；（2 分）季风气候，雨热同期，夏季降水多， 

水分充足；（2 分）成熟期光照强，昼夜温差大。（2 分） 

（2）（制糖厂应接近甘蔗产地，）崇左市甘蔗种植面积大，原料充足，品质优良；交通 

便利，便于收集甘蔗（原料）；城市基础设施较完善，便于生产组织；离南宁市较近，便于 

产品销售。（每点 2 分，任答 3 点得 6 分）（若从工业集聚的好处去回答，原则上不得

分。） 

23．（12 分） 

（1）上海市（水陆空）交通便利；汽车产业基础好；技术力量雄厚；通信和基础设施 

较完善；生产协作条件好；国家政策支持；我国电动汽车市场需求量大。（每点 2 分，任

答 

4 点得 8 分） 

（2）利于上海高端制造业的发展；促进上海和我国汽车产业的升级；促进上海新能源 

汽车的发展，增加市场竞争力；带动上海的就业与经济发展。（每点 2 分，任答 2 点得 4 

分） 

24．（12 分） 

 （1）我国天然气生产量和消费量均呈增长趋势，（2 分）消费量的增长快于生产量， 

总体呈现供不应求的局面。（2 分） 

（2）粉尘等有害物质排放量减少，利于改善大气质量；减少 SO2 和氮氧化物的排放 

量，减轻酸雨危害；减少固体废弃物的排放量；（每点 2 分，任答 2 点得 4 分） 

减少 CO2 的排放量，缓解温室效应；（2 分）减轻煤炭开采所导致的水土流失、土 

地荒漠化等生态问题。（2 分） 

25．（12 分） 

（1）2010 年安徽省常住人口大量减少，（2 分）其原因是外出务工人员激增。（2 分） 

（2）2013 年后安徽省常住人口持续增加，（2 分）其原因是近年来经济发展较快，东南 

沿海地区产业结构调整），（2 分）导致部分外出务工人员回流。（2 分） 

（3）2015 年起国家实施“二孩政策”。（2 分） 
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